

难忘的经历

生活中有很多难忘的经历。在海边的滩涂地捉螃蟹、第一次上台表演、化身“小小银行理财家”、在图书馆修复书籍、“原始森林”的奇遇……小记者们多姿多彩的经历，在他们心里留下美好的回忆，也将生活赋予了更深层次的含义。

抓螃蟹记

余姚市第二实验小学309班

吕锐辰(证号2200757)指导老师 钟薛勤

中秋节到了，爸爸妈妈准备带我们去海边抓螃蟹。听到这个消息，我和妹妹高兴得一蹦三尺高。

到了海边的滩涂地，我失望极了，心想：这根本不是海嘛！我带着疑惑，问妈妈：“这是海边吗？怎么看不见一望无际的大海呢？”妈妈笑了笑，回答说：“泥塘的尽头就是海呀！”听了妈妈的话，我一下子就释然了，带着妹妹卷起袖子、撸起裤管，去抓螃蟹。我们小心翼翼地走着，真担心一不小心陷进去或是摔一身泥。

我们抓了好久，一只螃蟹都没抓着，滩涂鱼却抓了不少。爸爸收获最大，抓了几只大螃蟹，我俩羡慕极了。但看看爸爸的手，又红又肿，估计是被螃蟹钳的。看来螃蟹真是好吃不好抓呀！

我们把螃蟹带回家，我和妹妹贴着玻璃缸仔细观察，发现螃蟹都喜欢吐泡泡，回想起这次抓螃蟹的经历，我不时还会笑出声来……

第一次上台表演

宁波前湾慈吉外国语学校双语3D班

丁诗涵(证号2201959)指导老师 吴香凤

今天，我起得特别早，因为我要登台表演啦！

自学双排键以来，这可是我第一次上台表演，而且是在宁波电视台的晚会录制现场。出发前，我既有点儿紧张，又兴奋不已。妈妈开车带着我前往电视台，窗外天空中的云朵，看上去格外洁白轻柔。到了电视台，大家都在忙着化妆和准备表演的道具，我也忙着准备起来。

经过紧张的等待，终于轮到我们表演了。我和成员们一起走上台，在我喜爱的双排键前，我的心情渐渐平静下来。因为平时练习了很多遍，曲子已经非常熟悉。渐渐地，我沉浸在音乐的情境中，似乎忘了是在舞台上表演。直到现场响起一阵热烈的掌声，表演结束了，身边的人都伸出大拇指，夸赞我们。

电视台的工作人员告诉我们，过几天就可以在宁波电视台的晚会节目中看到自己表演的节目啦！哇，好期待呀！

小小银行理财家

浙江师范大学附属慈溪实验学校502班

单奕晨(证号2201897)指导老师 卢清清

妈妈告诉我，她给我报名了“小小银行理财家”的活动。

来到活动地点进行签到后，我领取了一件活动服。穿上衣服，排好队伍，我们跟着银行工作人员去上课。在这里，导师教了我们许多关于银行和钞票的知识，我最喜欢的就是数钱了。当一沓“练功券”展现在我眼前时，别提多兴奋了。我学着导师的样子，把钱夹好，打开扇形，指尖快速地拨动。可是我的手好笨拙，不是掉了几张，就是几张叠在一起数。导师看到了我的囧样，走过来耐心地教我窍门。在她的细心教导下，我大致学会了。

活动快结束了，在妈妈的陪伴下，我办了一张属于自己的卡。导师告诉我们把自己的零花钱和压岁钱存进去，还可以得到利息呢！这次活动，不仅让我学会了存钱，取钱。更让我对银行的工作有了更深层次的理解，真是一次有意义的体验。



丰收的梨

指导老师 夏丽敏
陈钰萱(证号2200584)
镇海区骆驼中心学校506班

打扫卫生

海曙区洞桥中心小学204班

孟诗雅(证号2200671)指导老师 岑升灵

星期五放学后，同学们陆续都离开教室，几位值日生留下来，开始打扫卫生。

他们分工合作，说干就干。有的擦黑板，有的扫地，还有的擦桌子。小红负责擦黑板，只见她拿出黑板擦，踮起脚尖，伸长手臂，轻柔地擦着黑板，中间擦完了再擦上面，小红搬来凳子，小心地移动着，终于把黑板擦完了。小明和小刚配合着扫地，小明拿起扫把，弯着腰，低着头，仔细地扫地。小刚蹲下扶着奋斗，让小明把垃圾扫进去，并倒入垃圾桶。他们配合得很好，把地扫得非常干净，就连小小的碎屑也不放过。还有小兰负责擦桌子，她先拿来抹布，再用水打湿，拧干水分，接着开始擦桌子，擦凳子，擦得一尘不染。

同学们一会儿就把教室打扫得干干净净，虽然累得腰酸背痛，满头大汗，但同学们非常满足，大家高高兴兴地回家了！

我在图书馆修书籍

鄞州区华泰小学西校区503班

方婧秋(证号2201680)指导老师 陈家依

这次，我参加了图书馆的“我是小小修书匠”书籍修复体验活动。

我们穿上小记者的马甲，来到三楼的会议室，图书馆的老师向我们讲解了图书修复的知识点。我们认真地听着，仔细地记录着要点，都想要亲自体验修复书籍。

老师也看出了我们的小心思，带我们来到了一间隐蔽的房间。在里边，堆满了破损的书籍和一台奇怪的机器。老师向我们示范了如何上浆修复，让我们也开始拿书尝试修复。我轻轻地拿起书，紧紧地按住书的封面，小心翼翼地拿起书膜，对准破损处，沿着边缘慢慢地粘上去，最后压出里面的气泡，成功！就这样，我先后修复了《白天鹅红珊瑚》《神笔马良》等七本书，太有成就感了！相信以后借阅到它们的小伙伴，一定也能感受到我们的用心修复。

这次的活动让我感受到了修复书籍是多么的不易！让我们在翻书的时候轻一些，爱护图书，文明阅读，珍惜修复老师们的劳动！

“原始森林”奇遇记

高新区实验学校301班

吴雨潼(证号2200795)指导老师 司徒玲子

国庆节第一天，我迫不及待地起了床，这是为什么呢？因为我要和同学们一起去爬山啦！

出发咯！我们走呀走，看到了一棵棵树，像战士一样笔直地站在路两边，还有一只山羊在吃草。到了山上，放眼望去，就像走进一片原始森林，满眼碧绿！

我们走到了溯溪路段，在溪边玩耍，有的人在打水仗，有的人把自己的水枪灌满水，“嗖”的一下射出去，还有的人侧坐在石头上，吃着自己带来的小零食。我们继续往前走，穿过了许多树木。突然，王凯麟大叫了一声：“啊呀！”把我们吓到了，忙问道：“咋啦？”“有蚂蝗！”他叫道。“蚂蝗是什么？”我们问道。“就是一种会吸人血的虫子。”他解释道。听他这么一说，许多同学都吓哭了。听到哭声，我也害怕地哭了。我们在鬼哭狼嚎中，走出了“原始森林”，大家都互相检查，看看身上有没有蚂蝗，妈妈也被吓得瑟瑟发抖。

回到家，爸爸问我下次还不想去徒步。我想了想，虽然蚂蝗很可怕，但是正是因为有了它们，才有了“奇遇”呀！所以我依旧期待下次的徒步旅程。

组稿老师 俞春丽

猜猜他是谁

★他的头发又黑又密，直直地竖起来，好像刺猬背上的小刺；眼睛大大的，戴了一副黑框眼镜，看上去很有知识的样子；眉毛又浓又粗，好像一座弯弯的拱桥。他有些胖，但是比较健壮，可以轻轻松松地把一年级的小朋友抱起来。

他酷爱画画，是位“绘画高手”。他的绘画作品经常在校园文化墙展出。在“新时代好少年”绘画比赛中，他还获得了市级一等奖呢。他的学习很优秀，而且从不骄傲，所以是我们当之无愧的学习班长。我知道，他取得的成绩和他平时的勤奋努力是分不开的。你瞧，课堂上的他总是坐姿挺拔地专心听讲、积极发言；每次下课都会把作业工工整整地写完了再去玩，老师交给他的每项任务，他都能尽职尽责地完成。

他既是我形影不离的好朋友，也是我心中的榜样。你猜到了吗？他就是我们的“低调杨哥”——杨凯杰。

余姚市第二实验小学309班
陈彦杰(证号2200758)指导老师 钟薛勤

★我有一个非常要好的同学，他的个子不高，但身体里装满了聪明的细胞和大大的能量。

他的数学非常好。每次数学课上，他总是把手举得高高的，能够流利地回答问题。有一次，老师提出了一个很难的问题，教室里一下子变得鸦雀无声，大家都把头埋得低低的。他却举起了手，流利地说出了答案。老师朝他竖起来大拇指，我们也和老师一起拍起了手。当我遇到了数学难题的时候，他总是第一个来帮助我解决。在他的帮助下，我的数学成绩也越来越好了。

不过，小小数学家也有调皮的时候。一到下课，他就马上成了调皮大王，常常找不到人。我边喊他的名字，边在人群中找着，他却因为玩得太投入，没听见我的呼唤，直到我拉了拉他的衣袖，他才反应过来。

这么一位“顽皮的小小数学家”，你们猜到他是谁了吗？

慈溪市实验小学教育集团301班
朱盈静(证号2201792)指导老师 陈晓红



菊花开，闸蟹来

镇海区骆驼中心学校405班

郑旖宸(证号2200577)指导老师 袁娜